

石塘镇人大主席团： 让全过程人民民主在基层落地生根

■通讯员 张慧敏

近年来，淮安石塘镇人大主席团始终坚持以人民为中心的发展思想，依法履职、创新实干，将人民当家作主转化为生动的民主参与实践和实实在在的民主发展绩效。

石塘镇人大主席团将代表议案建议办理作为重要突破口，以创新举措深入践行全过程人民民主。通过推行“代表履职五步法”，构建问事、说事、议事、办事、评事一体化的常态化处理反馈机制，人大代表全过程参与、全流程跟踪，让民主实践更加可感可知。过去一年，

该镇人大主席团高效推进建议办理工作，将代表收集的民意诉求转化为惠民政策，累计收集建议47条，推动38个民生问题得到有效解决。辖区绿化带经过清理整治焕然一新，小区充电桩逐步实现全覆盖，道路硬化亮化工程顺利完工……一系列民生实事项目高质量落地，让全过程人民民主在基层绽放出绚丽的花朵。

为推动民生实事项目落地，该镇人大主席团紧紧围绕市、区人大部署，依托“家站点”平台加大监督力度。通过投票的方式从8个民生实事项目中选出“梦想小屋”改造、物业服务管理水平提升、小型水利工程维修3个重点项

目，设立人大代表监督点，组建专业小组开展靶向监督，构建“规划—实施—验收”全链条闭环监督体系，确保项目惠民利民。该镇人大主席团将持续发挥监督作用，聚焦集镇道路品质提升、污水管网更新、养老互助点建设等民生实事项目开展专项监督，筛选群众关注的重点问题加强督办，并开展“回头看”行动，真正把民生项目建成民心工程。

该镇人大主席团多措并举拓宽民主参与路径，依托人大联络站，常态化开展“关键小事双月谈”主题活动，围绕安置小区管理、养老服务、征地矛盾处理等民生热点，组织代表、专家与群众共商共议。同时，该镇人大主席团创新运

用“数字人大”平台，构建线上线下融合的民主参与模式。每月18日开展“人大代表接待日”活动，推动代表下沉一线听民意，借助数字平台，实现群众线上反映问题、代表实时跟进监督、部门限时办结的高效治理闭环。在曙光学校宿舍改造过程中，该镇人大主席团通过“双线”渠道收集建议23条，推动餐厅设施升级等项目落地，切实将民主实践转化为惠民实效。



淮安医院： 深入临床一线 慰问温暖人心

■通讯员 钱增芹

本报讯 5月12日，淮安医院党委书记纪学中、院长薛同庆等领导班子成员深入临床一线开展护士节慰问活动，向护理工作同仁致以节日问候。院领导班子分为8组走访门诊、急诊及各临床科室护理岗位，询问大家的工作与生活情况，对护理人员

平凡岗位上的默默奉献表达感谢，勉励大家传承南丁格尔精神，做好护理工作，为医院护理事业发展贡献力量。此次慰问让护理工作同仁感受到医院的关心与关爱，淮安医院护理团队将以更饱满的热情、更昂扬的姿态助力医院高质量发展，全力守护人民群众健康。

河下街道举办家庭教育讲座

■通讯员 王蕾 赵妍

本报讯 近日，淮安河下街道在河下社区举办家庭教育专题讲座。此次讲座由淮安市妇联家庭教育指导中心兼职副主任查湘阳主讲，围绕家庭关系构建、儿童心理健康等主题展开，为社区家庭送上“幸福指南”。查湘阳结合真实案例，用通俗易

懂的语言讲解化解亲子矛盾、搭建有效沟通桥梁的技巧与方法。活动设置“家庭圆桌派”交流环节，多子女家庭、双职工家庭等代表分享了家人之间的相处之道。河下街道将常态化开展亲子沙龙、家风故事会等活动，共同探寻幸福家庭的“密码”，推动形成“家家有爱、户户共融”的治理新生态。

淮安区总工会慰问淮安医院护理工作者

■通讯员 秦志贵 钱增芹

本报讯 5月12日是国际护士节。当日，淮安区总工会党组书记、副主席陆丽萍，区总工会党组成员、副主

席唐高巧珍，淮安区卫健委副主任、工会主席唐晖一行走进淮安医院开展护士节慰问活动。淮安医院党委书记纪学中、党委副书记葛东方、护理部主任郭正香及护士代表参加活动。活动中，陆丽萍向淮安医院护理工

作者致以节日问候，对他们坚守健康服务一线的奉献精神表示称赞，勉励他们弘扬南丁格尔精神，以精湛技术和贴心服务守护患者健康。纪学中代表医院向区总工会长期以来的关心支持表示感谢，同时号召全

体护理工作同仁勇担使命，持续提升护理质量与服务水平，为医院发展和人民健康事业贡献更多力量。此次慰问让护理人员深切感受到工会组织的关怀，进一步激发了他们的工作热情。



银龄展风采

近日，2025年江苏省老年人体育系列赛（淮安漕运镇分会场）启动仪式在漕运镇举行。大鼓表演气势磅礴，童声朗诵《少年中国说》铿锵有力，《双脚踏上幸福路》《我的祖国美丽的家园》《民歌之乡在淮南》等节目各具特色。

■通讯员 华学飞

漕运镇举办 村级财务规范化管理专题培训

■通讯员 何睿杰

为进一步规范村级财务管理，严肃财经纪律，夯实乡村振兴的经济基础，近日，淮安漕运镇举办村级财务规范化管理专题培训。该镇人大主席团米昌、财务专家刘树山，及各村（社区）党组织书记、监委会主任、会计等90余人参加。

理论讲解结合实务操作的方式，详细梳理规范管理的要点，强调每笔收支均需做到有章可循、有据可依。会议聚焦“白条入账”“坐收坐支”等典型问题案例，深入剖析当前村级财务管理中的痛点问题，要求各村（社区）从中吸取教训。

漕运镇将持续完善监督机制，加大问题整改力度，推动村级财务管理向制度化、规范化、透明化迈进，为全镇高质量发展注入“清廉动力”。

淮安区开展职工公益培训活动

■通讯员 程瑞 周颜璐

本报讯 近日，淮安区总工会联合区级机关工委开展为期2个月的职工公益培训活动，丰富多元的文体课程吸引了155名职工参加。

在区工人文化宫培训室内，八段锦课程深受年轻职工青睐。教练认真指导学员舒展肢体，帮助长期伏案工作的职工缓解颈椎不适。学员张广阳说：“工作间隙练上几招，颈椎顿时轻松不少，传统养生术真是太实用了！”

羽毛球馆内，教练通过分解动作细致讲解正手高远球的发力技巧。学员们的动作从生疏逐渐变得娴熟，场馆内不时传来欢快的笑声。乒乓球培训课上，教练详细示范发球技巧。新手学员掌握要领后兴奋不已，小小的乒乓球给他们带来了大大的成就感。

此次培训活动丰富了职工的业余生活。淮安区总工会负责人表示，将立足职工需求，搭建更多文体平台，持续提升职工幸福感。

淮安区市场监督管理局 整治涉老虚假宣传

■通讯员 李欣

本报讯 近日，淮安区市场监督管理局全面启动涉及老年人的药品、保健食品虚假宣传专项整治行动，切实维护老年群体合法权益。

执法人员对辖区内药品、保健食品经营场所进行拉网式排查，重点排查夸大功效、虚构疗效等欺诈行为。针对跨区域违法犯罪，强化行刑衔接机制，联合公安部门溯源打击，形成“查办一案、震慑一片”的警示效应。

该局创新推行“线上线下立体监管”模式。线上借助AI技术与大数据模型对短视频、直播带货等实行实时

监测；线下密切关注社区门店等重点区域，建立投诉举报快速响应机制，同时实施信用分级管理，建立“黑名单”制度，净化市场环境。

此外，该局构建“监管+教育”组合模式，与经营主体签订《诚信经营承诺书》，明确“三个一律”惩戒原则，并深入社区开展科普宣传，揭露常见骗局，增强老年人防骗意识。

该局药械科科长李欣表示，将紧盯网络直播等虚假宣传高发领域，通过“神秘买家”抽检等方式加强监管。同时，呼吁社会各界共同参与，构建多元共治格局，让老年人放心消费。

施河镇加强民法典宣传学习

■通讯员 刘晴

本报讯 今年5月是第五个“民法典宣传月”。近日，淮安施河镇开展民法典宣传学习活动。

施河镇将民法典作为“八五”普法的重点内容，组织全体工作人员深入学习，并选派学习表现优秀的工作人员深入各村、企业，带动村干部和企业员工开展系统学习，推动民法典知识实现广泛覆盖。

该镇充分利用镇、村便民服务中心电子屏滚动播放宣传内容，向办事

群众普及民法典知识。同时，发放精心制作的宣传册，并安排专人现场讲解民法典条文。此外，工作人员进村入企，全面摸排婚姻家庭等领域的矛盾纠纷，及时引导纠纷各方通过法律途径解决问题。活动期间，成功调解简单纠纷10余起，有效避免了矛盾进一步激化。

活动同步开展反邪教、禁毒、防范电信诈骗、防灾减灾等知识宣讲，切实增强全镇居民的法治意识和依法办事能力。

淮安区发改委(国动办) 为防空警报系统“体检”

■通讯员 严海健 王岩涛

本报讯 为确保全区防空警报设施保持良好的运行状态，近期，淮安区发改委(国动办)全面开展防空警报系统专项巡检检修工作。

工作人员制订了详细的巡检检修计划，重点针对电声、电动、多媒体等各类防空警报设施设备开展巡检检修工作，并为每台警报器建立巡检台账，确保巡检工作有迹可循。工作人员对每台警报系统终端进行通电测试，检查防空警报设施设备的发声功能是否正常、回示信号显示是否准确，同时对支架连接是否牢固进行检查并进行除锈刷漆处理，全面排查各类电线电缆

是否存在老化破损等情况。一旦发现问题立即整改，消除可能存在的安全隐患。

此外，该区发改委(国动办)结合城区实际情况，开展现场勘查工作，在充分考虑原有警报器设置的基础上，科学合理选址，增加警报器布点，进一步优化防空警报设施覆盖范围，提升警报覆盖率和鸣响率。

该区发改委(国动办)将持续完善防空警报系统管理长效机制，进一步明确维护责任分工，强化对相关人员的专业技能培训，不断提升维护管理水平，确保防空警报设施设备时刻处于“拉得出、用得上、打得响”的良好状态。

楚州中医院获评 省二级中医医院绩效监测A等次

■通讯员 刘莹莹

本报讯 近日，2024年度江苏省二级中医医院绩效监测结果揭晓，淮安市楚州中医院获评A等次。

此次考核由江苏省中医药管理局组织开展，围绕“医疗质量、运营效率、持续发展、患者满意度”四大维度设置了23项监测指标，是衡量中医医疗机构综合实力的权威标准。楚州中医院取得的优异成绩充分展现了其在中医药特色发展、医院管理创新及区域医疗服务水平提升等方面取得的显著成效。近年来，楚州中医院以创建三级

中医医院为目标，持续提升医院综合效能，一方面着力培育省市级中医重点专科集群，构建老中青传承有序的人才梯队；另一方面创新运营管理模式，充分发挥中医药“简、验、效、廉”优势。通过一系列改革举措，该院在学科建设、医疗技术、服务质量等方面实现全方位突破，高质量发展步伐愈发稳健。

该院将聚焦患者需求，推动中医药特色与诊疗服务深度融合，以创建三级中医医院为契机，持续提升医疗服务能力，为中医药事业高质量发展贡献力量。

楚州中学首届校园科技节开幕

■通讯员 龚雨

本报讯 近日，楚州中学以“科技筑梦 智创未来”为主题举办首届校园科技节，淮安市委副书记陈祖敏、南京邮电大学自动化学院、人工智能学院教授朱博，淮安科技局党组书记杨凤楼，淮安民间博物馆馆长毛剑，楚州中学领导班子成员以及2000余名师生参加活动。

开幕式上，航空飞行表演精彩纷呈，无人机竞速动态画卷，火箭模型腾空而起，现场掌声不断。科技长廊里，

仿生机器狗动作灵敏、大型航模构造精密，吸引了众多学生的目光。活动中，杨凤楼授予毛剑“爱心大使”称号，并为朱博颁发科技副校长聘书。

朱博作专题报告，将前沿科技与现实生活结合，激发学生探索热情。学生代表走进苏盐井神和CCG共创新造草坪公司，了解井下循环制碱工艺、盐穴储气库等核心技术，观摩智能机器人巡检，体会科技对传统产业转型升级的关键作用。学生代表还来到科技小镇，体验机器人编程、3D打印等项目，点燃心中的科学梦想。

淮安中学教师 在市教学竞赛中荣获一等奖

■通讯员 房春东

本报讯 近日，由中国教育工会淮安市委员会与淮安市教学研究室联合主办的淮安市中小学青年教师教学竞赛落幕，淮安中学教师赵永辉荣获中学数学组一等奖。

备赛时，面对复杂的教学设计，赵永辉迎难而上，高二1部数学组教师

团队积极建言献策，年级主任全程指导，大家齐心协力攻克难点。比赛中课件突发故障，赵永辉沉着应对，以板书完成展示，显示了扎实的教学功底与灵活的应变能力。

赵永辉此次获奖既彰显了其个人能力，也展现出学校深化教学改革、强化师资建设的成果。

范集中学高三年级 开展包饺子活动

■通讯员 张梅玉

本报讯 为贯彻落实省教育厅“润心”行动工作要求，缓解高三学生复习压力，近日，淮安市范集中学高三年级开展包饺子活动。

同学们起初动作不太熟练，但在相互交流中很快就掌握了包饺子的技巧。老师们也积极参与，或与学生一同包饺子，或用手机记录欢乐瞬

间，现场欢声笑语不断。同学们充分发挥创意，将饺子包成元宝、月牙、花朵等造型，在实践中释放活力。当一盘盘热气腾腾的饺子出锅，大家品尝着自己的劳动成果、分享着劳动的喜悦，进一步拉近彼此的距离。

此次活动将劳动实践与心灵滋养相结合，缓解了高三学生学习压力，增强了班级凝聚力，帮助他们以更加积极的心态迎接挑战。

文通中学课本剧展演活动 精彩纷呈

■通讯员 房春东

本报讯 为激发学生的中英文学习兴趣、丰富校园文化生活，日前，淮安市文通中学举办第二届书香校园课本剧展演活动。初一、初二全体学生及200位家长共同观看了演出。

展演现场，学生们将课本中的经典篇章搬上舞台，化身文学世界的“翻

译官”，让经典作品在舞台上重新焕发生机，展示了他们对文本的深刻理解和艺术创造力。

“课本剧展演让文字变得更加鲜活，可以帮助我们深入理解故事内涵。”一位观演学生说。此次活动将阅读与表演深度融合，让学生在演绎中感受语言的艺术、文化的魅力。

关天培小学 举办青年教师基本功大赛

■通讯员 杜志勤

本报讯 为落实区教育局“质量提升年”要求，日前，淮安市关天培小学举办2025年青年教师基本功大赛，近50名青年教师参赛。

大赛设置粉笔字书写、学科专业测评、信息化教学设计与课件制作、教学情境模拟四大环节。粉笔字书写环节通过限时书写经典诗词考察青年教师的基本功底；学科素养测评环节通过笔试与案例分析考查青年教师对新

课标的理解；信息化教学设计与课件制作环节突出信息技术的融合应用；教学情境模拟环节教师运用情境创设、互动设计等方式展现教学智慧。

赛场上，青年教师尽显专业素养与创新精神。该校校长李坚表示，大赛以“训赛结合”的方式助力教师成长。学校将依托“师徒结对”等机制，推动青年教师从“站稳讲台”到“站好讲台”，为落实“双减”政策、打造高效课堂注入新活力。